
Part No. AJS & MATCHLESS WHEELS & BRAKES - NEW PARTS  Price     

(20% VAT) 

 Price         

(excl VAT) 

Michelin Inner Tube, 3.00/3.25 x 17"  £     13.50  £     11.25 

Michelin Inner Tube, 3.25/3.50/4.10 x 18"  £     13.50  £     11.25 

Michelin Inner Tube, 3.25/3.50 x 19"  £    18.50  £     15.42 

Michelin Inner Tube, 2.75/3.00/3.25 x 21"  £    16.00  £     13.33 

Michelin Inner Tube, Heavyduty Motocross, 18"  £      11.75  £     9.79 

Metal dust cap for tyre valve with valve key  £     0.40  £      0.33 

17" rim tape  £      1.20  £      1.00 

18" rim tape  £      1.20  £      1.00 

011090 19" rim tape  £      1.20  £      1.00 

013693 21" rim tape  £      1.20  £      1.00 

011708 Security bolt for WM1 rim/2.50-3.00 tyre  £     5.00  £      4.17 

017060           

41-G3L-H132

Security bolt for WM2 rim/3.25-3.50 tyre  £     5.00  £      4.17 

011707 Security bolt for WM3 rim/4.00-4.50 tyre  £     5.00  £      4.17 

017007 7" tyre lever, 'spoon' type  £      3.75  £       3.13 

017255        R-

TK3

Spanner, triple end, pre-1952, 0.820" x 1.011" x 1.2" (small hole incorrectly shown as 

0.80" in spares lists)

 £    10.00  £      8.33 

018178 Spanner, double end, 1.011" x 1.2", for wheel/brake nuts etc.  (Included in original toolkit)  £     8.50  £     7.08 

021550 Rubber grommet for hub disc  £     0.70  £     0.58 

* Front Wheel - Pre-1963

012825 Spindle with bearings, front wheel, modified, 1941-on.  Cartridge type, made according to 

original Andrew Engineering design.  No taper roller bearings, so no adjustment 

required.  Direct replacement for original with no modifications required.

 £  180.00  £  150.00 

000001/8 Nut & washer, front spindle  £       1.10  £     0.92 

010579         

(11909)

Oil seal, front hub bearings (replaced 11909/017279 felt type)  £      1.00  £     0.83 

017219        

11910

Ring, spring/circlip, locating front hub bearings  £      3.25  £      2.71 

018093      

(11911)

Cup for front hub bearing oil seal (use for 1911 cup)  £     7.00  £      5.83 

017221      

11912

Spacing ring for oil seal, pre-1955  £      2.35  £      1.96 

018096    

(11913)

Ring/washer retaining front hub bearing oil seal (use for 11913 ring)  £      1.25  £      1.04 

017224     

11915

Adjusting ring for hub bearing, pre-1954 all models (& 1959-on C models)  £    12.50  £    10.42 

017223     

11914

Nut, lock, for hub bearing adjusting ring, pre-1954 all models (& 1959-on C models)  £    12.50  £    10.42 

021161 Adjusting ring for hub bearing, 1954-on  £    12.00  £    10.00 

021279 Nut, lock, for hub bearing adjusting ring, 1954-on  £    12.00  £    10.00 

017486       

40-G12M-H46  

(013483)

Nut, outside, securing front brake cover plate, 1941-47.  Also suitable for 013483 nut, 

1948-51 (new old stock)

 £     4.00  £      3.33 

018071 Nut, outside, securing front brake cover plate, 1952-62 (& 63 CSR)  £     8.50  £     7.08 

017003       

40-G12M-H47   

Nut locating front brake cover plate, 1940-54  £     5.00  £      4.17 

021931 Nut locating front brake cover plate, 1955-62 (& 63 CSR)  £     4.00  £      3.33 

Front Wheel - 1963 'Interim' type (also 63-on CS Single & P11)

029261 Spindle, 'interim' front wheel  £    68.50  £    57.08 

029264 Bearing, 'interim' front wheel  £   38.00  £     31.67 

029269 Retainer, for front wheel bearings, 'interim' front wheel  £   20.00  £     16.67 

029238 Nut, lock, for front & rear wheel bearing retainers, 'interim' wheels  £     13.75  £     11.46 

029237 Oil seal, 'interim' front wheel  £      1.00  £     0.83 



029263 Oil seal, 'interim' front wheel  £     2.50  £     2.08 

029246 Nut, spindle, inner, 'interim' front wheel  £     8.00  £     6.67 

029221 Spacer, outer, cover plate, 'interim' front wheel  £      5.75  £     4.79 

Front Wheel - 1964-on Norton type & Lightweights

030055 Spindle, Norton front wheel  £   23.00  £     19.17 

E4768/18 Nut, spindle, Norton front wheel, 18tpi  £     6.00  £     5.00 

E4768/20 Nut, spindle, Norton front wheel, original 20tpi  £     7.50  £     6.25 

17721 Bearing, right side, Norton front wheel  £     17.75  £     14.79 

17719 Bearing, left side, Norton front wheel  £     7.50  £     6.25 

16783 Spacer for bearing, Norton front wheel (23)  £     4.50  £      3.75 

E6888 Ring locking bearing, Norton front wheel (24)  £     11.00  £      9.17 

E6885 Felt washer for hub bearing, Norton front wheel (16)  £     0.65  £     0.54 

E6889 Washer, retaining felt, Norton front wheel (17)  £       1.10  £     0.92 

19719 Washer, oil retaining, Norton front wheel (15)  £     0.80  £     0.67 

18551 Dust cover, Norton front wheel (25)  £    12.00  £    10.00 

043279 Front hub bearing, Lightweights, except CSR  £      8.75  £     7.29 

043707 Front hub bearing, Lightweight CSR  £     6.50  £     5.42 

* Rear Wheel - Pre-1963

021582 Disc, alloy, for right hand side of rear hub, 1955-on full-width wheels  £     16.75  £     13.96 

010438 Spanner, hook, rear hub bearing adjuster & lock ring, 1950-on.  Suits single-sided and 

full-width rear wheels

 £     6.50  £     5.42 

11905 

replacement

Bearings, roller, for rear hub, modified assembly, 1940s rigid models with 7/16" spindle. 

Cartridge type, made according to original Andrew Engineering design.  No taper roller 

bearings, so no adjustment required.  Direct replacement for original with no 

modifications required

 £   135.00  £    112.50 

014868 

replacement

Bearings, taper roller, for rear hub, modified, 1949-on models with 5/8" spindle (pair).  

Direct replacement for original with no modifications required

 £   75.00  £    62.50 

017219       

11910

Ring, spring/circlip, locating rear hub bearings, 1941-50 rigid models  £      3.25  £      2.71 

010740 Ring, spring/circlip, locating rear hub bearings, 1949-on  £      3.25  £      2.71 

012436 Collar, spacing, between rear hub bearing and oil seal  £      3.75  £       3.13 

010579         

(11909)

Oil seal, rear hub bearings, 1941-50 rigid models (replaced 11909/017279 felt type)  £      1.00  £     0.83 

014387 Oil seal, rear hub bearings, 1949-on  £      1.00  £     0.83 

018093     

(11911)

Cup for rear hub bearing oil seal, 1941-50 rigid models (use for 1911 cup)  £     7.00  £      5.83 

018094     

(010741)

Cup for rear hub bearing oil seal, 1949-on (use for 010741 cup)  £     7.50  £     6.25 

018096    

(11913)

Ring/washer retaining rear hub bearing oil seal, 1941-50 rigid models (use for 11913 ring)  £      1.25  £      1.04 

010742 Ring/washer retaining rear hub bearing oil seal, 1949-51 swinging-arm models & 1951-only 

rigid models 

 £      1.25  £      1.04 

018095 Ring/washer retaining rear hub bearing oil seal, large, 1952-on  £      1.25  £      1.04 

021585 Ring/washer retaining rear hub bearing oil seal, small, speedo gearbox side only, 1955-on 

full width wheels

 £     2.50  £     2.08 

017221     

11912

Spacer/ring retaining rear hub bearing oil seal, 1941-50 rigid models  £      2.35  £      1.96 

010743 Spacer/ring retaining rear hub bearing oil seal, 1949-on  £     3.00  £     2.50 

021608 Spacer on spindle for rear hub bearing oil seal, 1955-on full-width wheels  £     6.25  £      5.21 

017224     

11915

Adjusting ring for rear hub bearing, 1941-50 rigid models  £    12.50  £    10.42 

017223     

11914

Nut, lock, for rear hub bearing adjusting ring, 1941-50 rigid models  £    12.50  £    10.42 

010745 Adjusting ring for rear hub bearing, 1949-50 spring frame models only & 1951-54 all 

models

 £     11.50  £      9.58 

010437 Nut, lock, for rear hub bearing adjusting ring, 1949-50 spring frame models only & 1951-

54 all models

 £     11.00  £      9.17 

021583 Adjusting ring for rear hub bearings, 1955-on full-width wheels  £    26.50  £   22.08 

021584 Nut, lock, for rear hub bearing adjusting ring, 1955-on full-width wheels  £     11.00  £      9.17 



41-G3L-H4-A  

017062  

(011808)

Spindle, centre solid, for rear wheel, with nuts & washers, 1941-48  £    27.50  £    22.92 

013870 

(014149)

Spindle, centre solid, for rear wheel, with nuts & washers, 1949 (also use for 014149)  £    27.50  £    22.92 

021587  

024340

Spindle, centre solid, for rear wheel, 1955-on full-width wheels (suitable for QD and 

non-QD).  014869 nut & 021590 washer not included

 £    36.50  £    30.42 

015489 Nut for centre solid spindle, 1950 rigid models only with ½" spindle  £     0.75  £     0.63 

014869 Nut for centre solid spindle, 1949-50 spring frame models only, 1951-on all models, 

except 1959-on C

 £     2.50  £     2.08 

025181 Nut for centre solid spindle, 1959-on C models only  £     3.50  £     2.92 

021590 Washer for rear wheel centre solid spindle, 1955-on  £     0.50  £     0.42 

41-G3L-H106  

017516

Spacer, rear wheel spindle, next to cover plate, 1941-47  £      3.30  £     2.75 

41-G3L-B54  

017324

Spacer, rear wheel spindle, fork end, 1941-47  £     6.00  £     5.00 

012758 Spacer, rear wheel spindle, fork end, 1948-50 rigid models only  £     3.50  £     2.92 

41-G3L-H26S  

017038

Spacer, rear wheel spindle, for speedo gearbox, 1941-50 rigid models only  £     4.00  £      3.33 

021594 Spacer, rear wheel spindle, for speedo gearbox, carries nut, 1955-61  £    19.50  £     16.25 

028070 Spacer, rear wheel spindle, for speedo gearbox, 1963-only CSR, 1963-on CS & P11  £     9.50  £     7.92 

028073 Spacer, rear wheel spindle, for speedo gearbox, carries nut, 1963-only CSR, 1963-on CS 

& P11 

 £     9.50  £     7.92 

010372 Nut locking speedo gearbox, 1949-54 spring frame models & 1951-54 rigid models  £     3.00  £     2.50 

021593 Nut locking speedo gearbox, 1955-62 (use for 029242)  £     2.50  £     2.08 

024448    

BG5330/267

Speedo gearbox, Smiths BG5330 pattern, 2:1 ratio, 1949-62 spring frame models & 1951-

on rigid models.  Use for 014480, 52283/5 or /66.  NB hole is already reamed to 

correct size

 £   52.00  £    43.33 

Grease nipple for speedo gearbox  £      1.25  £      1.04 

021454 Washer outside speedo gearbox  £     2.00  £      1.67 

021591 Spacer, rear wheel spindle (abuts against fork end speedo side), 1955-62  £     4.25  £      3.54 

028072 Spacer, rear wheel spindle (abuts against fork end speedo side), 1963 CS & CSR, 1964-

on CS singles only

 £     5.00  £      4.17 

000573 Key on rear wheel spindle locating cam adjusters, 1949-54 spring frames  £     0.50  £     0.42 

011290 Collar, on rear wheel solid spindle (abuts against fork end), 1950-54 spring frames only  £     7.00  £      5.83 

016228 Collar, on rear wheel solid spindle (abuts against fork end), 1951-55 rigid models only  £     7.00  £      5.83 

Rear Wheel - 1963 'Interim', 1964-on Norton type & Lightweights

029233 Bearing, 'interim' rear wheel, 1963-only all models except CSR, CS & C  £   20.25  £     16.88 

029237 Oil seal, 'interim' rear wheel, 1963 all models except CSR, CS & C  £      1.00  £     0.83 

029238 Nut, lock, for front & rear wheel bearing retainers, 'interim' rear wheels, 1963 all models 

except CSR, CS & C

 £     13.75  £     11.46 

040100 Rear hub bearing right side, Norton rear wheel  £     7.50  £     6.25 

17721 Rear hub bearing left side, Norton rear wheel  £     17.75  £     14.79 

E6885 Felt washer for hub bearing, Norton rear wheel (12)  £     0.65  £     0.54 

E6889 Washer, hub bearing, Norton rear wheel (13)  £       1.10  £     0.92 

19714 Washer retaining felt washer, Norton rear wheel (15)  £     2.30  £      1.92 

18348 Cover disc for hub, Norton rear wheel  £    18.50  £     15.42 

25100 Screw for hub cover disc, Norton rear wheel  £     0.20  £      0.17 

18731 Grommet for hub cover disc, Norton rear wheel, original grey colour  £     4.00  £      3.33 

030023 Washer for spindle, Norton rear wheel  £     0.50  £     0.42 

030052 Sprocket/brake drum for Norton rear wheel, takes cycle thread 18233 sleeve nuts  £   131.00  £    109.17 

030053 Sprocket/brake drum for Norton rear wheel, 43 teeth  £   75.00  £    62.50 

050245 Sprocket/brake drum for Norton Dominator rear wheel, 43 teeth.  For 5/8" x 1/4" chains.  

One only - supplied in error.

 £   65.00  £     54.17 

062764 Sprocket/brake drum for Norton Commando rear wheel, 42 teeth.  One only - supplied 

in error.

 £   65.00  £     54.17 

18233U Sleeve nut for sprocket/brake drum stud, UNF thread, Norton rear wheel  £     4.50  £      3.75 



18233 Sleeve nut for sprocket/brake drum stud, Cycle thread for original sprockets, Norton 

rear wheel

 £    10.25  £      8.54 

13270 Spacer, speedo gearbox, Norton rear wheel  £     5.50  £      4.58 

22888   

042553 

Speedo gearbox, Smiths BG5330 pattern, 2:1 ratio, suits 1964-on Norton rear wheel & 

Lightweights

 £   47.00  £     39.17 

043298 Rear hub bearing, Lightweights  £     6.50  £     5.42 

* Front Brake 

014456B Front brake anchor stay/torque arm, 1950-52, black (commonly fitted 1952)  £    29.50  £    24.58 

014456 Front brake anchor stay/torque arm, 1950-52, chrome  £    49.50  £     41.25 

021474 Front brake anchor stay/torque arm, 1955-on, chrome  £    49.50  £     41.25 

014807 Bolt fixing anchor stay to front brake cover plate  £     4.00  £      3.33 

014119 Washer, shakeproof, for brake anchor stay bolt  £     0.20  £      0.17 

021563 Screw, countersunk, securing 022261 front brake shoe fulcrum pin, 1956-on  £     0.90  £     0.75 

017049   

16482

Front brake yoke with clevis pin, 1941-62 & Lightweight, chrome  £    18.50  £     15.42 

019629 Front brake yoke with clevis pin, 1963 all models except CSR & C, 1964-on CS single & 

P11

 £    25.50  £     21.25 

000736 Clevis pin with split pin  £      1.00  £     0.83 

* Rear Brake

017321          

41-G3-B15

Sprocket/brake drum for rear wheel, 5½", 1941-47 rigid models with 6 hole fixing (British-

made)

 £   95.00  £     79.17 

010293 Sprocket/brake drum for rear wheel, 1950-54, 5 hole fixing (British-made)  £    88.50  £    73.75 

021596 Sprocket/brake drum for rear wheel, 1955-56 Quickly-Detachable type, fits 021580 QD 

hubs with solid metal pins only, not 1957-on 023067 rubber bush hubs (British-made)  

 £   102.75  £    85.63 

023070 Sprocket/brake drum for rear wheel, 1957-on Quickly-Detachable type, fits 023067 QD 

hubs with rubber-bushed pins only, not 1955-56 021580 steel pin hubs (British-made)

 £    97.50  £     81.25 

025225 Sprocket/brake drum for rear wheel, 1959-on bolt-on non-Quickly-Detachable type, fits 

023067/8 hubs (British-made)

 £  104.00  £    86.67 

010734        

37-12-H17

Bolt retaining sprocket to rear hub, for half-width wheels  £     2.75  £     2.29 

38-12-H18  

017112

Lock washer for sprocket retaining nut, 1938-48 all models, 1949-50 rigid models only  £      1.00  £     0.83 

010708 Lock washer for sprocket retaining nut, 1950 spring frame models only & 1951-54 all 

models

 £      1.00  £     0.83 

000074 Nut retaining sprocket to rear hub, for half-width wheels  £     0.25  £      0.21 

022083 Nut, lock, rear wheel sprocket bolt or driving pin, 1955-56 5/16" type (original all-metal 

type)

 £     3.00  £     2.50 

023281 Nut, lock, rear wheel sprocket bolt or driving pin, 1957-on ⅜" type (nyloc)  £     0.75  £     0.63 

016213 Washer, for 025247/8 rear sprocket bolt, 1959-on non-QD rear wheel  £     0.95  £     0.79 

022286 Cover for 022264 rear brake plate with rivets, chrome, 1956-62 all models, 1963 CS & 

CSR, 1964-on CS only

 £   38.00  £     31.67 

017178           

37-8-B7

Bolt anchoring rear brake cover plate, with nut & split pin, rigid models  £      7.35  £      6.13 

010347 Bolt anchoring rear brake cover plate, with nut & split pin, pre-1955 spring frame models  £     8.50  £     7.08 

016005 Spacer, for brake plate, outer, 1951-55 rigid models only  £      3.75  £       3.13 

022748 

(021606)

Spacer, for brake plate, outer, 1955-62.  Also use for 021606 spacer.  £     5.50  £      4.58 

028071 Spacer, for brake plate, outer, 1963-only CSR, 1963-on CS & P11  £      6.75  £      5.63 

021605 Spacer, for brake plate, inner, 1955-on QD wheels only (including 1963 'interim' wheel)  £     5.00  £      4.17 

022910 

(022217)

Spacer, for spindle nut, 1955-1963 non-QD wheels, 1963 CS & CSR only, 1964-on CS 

single only (takes place of 021603 dummy spindle nut on non-QD wheels)

 £     4.00  £      3.33 

021603 Nut for rear brake drum dummy spindle, QD wheels  £     3.00  £     2.50 

021604 Washer, rear brake drum dummy spindle nut, QD wheels.  NB only fitted if 022032 

stop light switch bracket not fitted

 £      1.80  £      1.50 

021598 Ball bearing for Quickly Detachable brake drum  £     13.50  £     11.25 

021599 Washer for QD brake drum bearing (each, 2 required)  £     2.00  £      1.67 



021600 Circlip for QD brake drum bearing  £     2.75  £     2.29 

021783 Oil seal for QD brake drum bearing  £     2.50  £     2.08 

014514 Bush for rear brake foot pedal, 1949-54 spring frame models  £     6.00  £     5.00 

017175         

37-G3-B2

Spindle/bolt fixing rear brake foot pedal, rigid models  £     6.00  £     5.00 

021699 Fulcrum for rear brake foot pedal, 1955-on  £     14.75  £    12.29 

042450 Washer, rear brake foot pedal, Lightweights  £     0.50  £     0.42 

021713 Bolt securing rear brake foot pedal, 1955-only  £     6.25  £      5.21 

022609 Bolt securing rear brake foot pedal, 1956-on - not suitable for 1955, not long enough  £     6.25  £      5.21 

021700 Spring, return, rear brake foot pedal, 1955-on  £     7.00  £      5.83 

017177         

38-G3-B8

Spring, return, rear brake foot pedal, rigid models & 1959-on C models  £     9.00  £     7.50 

014822 Spring, return, rear brake foot pedal, 1949-54 spring frame models  £     8.50  £     7.08 

022314 Stop, rear brake foot pedal, 1956-on  £      4.75  £      3.96 

37-G3C-B5  

017187

Rear brake rod, 19", 1941-48 all models & 1950-55 rigid C models only  £     13.75  £     11.46 

011313 Rear brake rod, 19¾", 1949 & 1955 road models only  £     13.75  £     11.46 

014224   

014520

Rear brake rod, 21", 1950-54 all models except for rigid C; 1955 CS only  £     13.75  £     11.46 

022297 Rear brake rod, 18¼", 1956-on (also use for 029628, 1963 road models with interim 

wheels)

 £     13.75  £     11.46 

000178 Washer for brake rod (retains spring)  £     0.20  £      0.17 

000735 End yoke for brake rod with clevis pin, 1941-56, chrome  £    16.50  £     13.75 

023299 End yoke for brake rod with clevis pin, 1957-on, chrome  £    16.50  £     13.75 

000615 Rear brake rod adjusting nut, large, 1941-55, chrome  £    10.00  £      8.33 

022743 Rear brake rod adjusting nut, small, 1956-on, chrome  £    14.50  £    12.08 

017227 Adjusting clip for rear end of brake rod, with clevis pin, 1941-55, chrome  £     11.50  £      9.58 

022744 Adjusting clip for front end of brake rod, with clevis pin, 1956-63, chrome  £     11.50  £      9.58 

18929   

043296

Roller/trunnion for rear brake expander lever, 1964-on Norton-type wheels & 

Lightweight models

 £      3.25  £      2.71 

017095        

36-G3-B18

Brake rod spring, 1941-63, chrome  £      1.50  £      1.25 

000736 Clevis pin with split pin  £      1.00  £     0.83 

* Brake Shoes

* All relined brake shoes come without thrust pin, so these should be removed before 

exchanging

16297 Relined brake shoes, pre-war steel type (ie with castallated thrust collar)  for 7" brake 

drums, exchange only (pair)

 £   20.00  £    15.00 

41-12-B71  

017328

Relined brake shoes, steel type (ie with castallated thrust collar) , 1941-47 all models & 

1959-on C, exchange only (pair)

 £   20.00  £    15.00 

39-12-B71  

017605

Relined brake shoes, alloy type (ie with thrust pin)  for 5½" brake drums, 1941-47 all 

models & 1959-on C, exchange only (pair)

 £   20.00  £    15.00 

013620        

39-8-B71

Relined brake shoes, 1948-62, exchange (pair)  £   20.00  £    15.00 

029247 Relined brake shoes, 1963 all road models except CSR, 1964-on CS front only & P11 

front & rear, exchange only (pair)

 £   20.00  £    15.00 

043355 Relined brake shoes, Lightweight, exchange only (pair)  £   20.00  £    15.00 

043716 Relined brake shoes, Lightweight CSR front, alloy 'British Hub' type, exchange only 

(pair)

 £   20.00  £    15.00 

18502 Relined brake shoes, 1964-on Norton front wheels, exchange (pair)  £   20.00  £    15.00 

19584 Relined brake shoes, 1964-on Norton rear wheels, exchange (pair)  £   20.00  £    15.00 

18502N New Ferodo front brake shoes, 1964-on Norton wheels, buy (pair)  £    35.75  £    29.79 

19584N New Ferodo rear brake shoes, 1964-on Norton wheels, buy (pair)  £    35.75  £    29.79 

E5832 Spring, brake shoe, Norton wheels  £      3.10  £     2.58 

14506 Tab washer for front & rear brake pivot pin, Norton wheels  £     0.60  £     0.50 

000174 Packing washer for brake shoe thrust pin; washer for brake expander lever  £      1.00  £     0.83 

012892     

16485

Spring for brake shoe, 1948-62 Heavyweights with 7" brakes.  Also Pre-War with 7" 

brakes. (pair) 

 £     8.00  £     6.67 

043278 Spring for brake shoe, Lightweights (except G2CSR front brake)  (pair)  £     5.00  £      4.17 



39-12-B73   

017606

Thrust pin, brake shoe adjusting, 5½" alloy brake shoes, 'new old stock'  £     3.50  £     2.92 

41-8-B73   

017329

Collar, brake shoe adjusting, 5½" steel brake shoes, 'new old stock'  £     4.00  £      3.33 

000101 Rivets for brake cover plates (set of 6)  £     2.00  £      1.67 


